
Consiglio Comunale INT 201 / 2026

INTERPELLANZA 

OGGETTO: COSA SUCCEDE AL CIMITERO GENERALE?

RIFERITO CHE

• circa due settimane fa lo scrivente ha ricevuto una cospicua documentazione fotografica (una 
manciata  di  foto  le  alleghiamo  alla  presente  e  un  identico  numero  potrà  essere  inviato 
all'Assessore a cui verrà assegnato il compito della la risposta) che offre un chiaro riscontro circa 
quanto avvenuto presso una porzione del Cimitero generale di corso Novara;

• si tratta di atti di vandalizzazione dei materiali in metallo e degli ornamenti floreali e di rotture o 
danneggiamenti di numerose lapidi che custodiscono le care e i cari riposanti in terra;

 
CONSIDERATO CHE

• il  luogo,  anche  in  virtù  delle  note  vicende pregresse,  dovrebbe essere  tutelato  dal  senso del 
rispetto per tutte le care defunte e per tutti i cari defunti;

• non è semplicemente invocando il senso umano e civile di taluno che si possa conoscere la fine 
dei danneggimenti e di tante altre miserie umane;

• si auspica che presso il Cimitero generale di corso Novara sia un funzione un servizio di vigilanza 
(in presenza e da remoto) capace di fungere da deterrente al ripetersi di nuove e inqualificabili 
simili azioni;

• p

 
INTERPELLA

Il Sindaco e l'Assessore competente per sapere:
1) se la situazione qui in estrema sintesi narrata fosse già di conoscenza dell'Amministrazione 
comunale, giunta per via diretta o tramite la società AFC;
2) se le famiglie sopravviventi siano state avvisate di quanto avvenuto alle lapidi coinvolte da tale 
raid; 
3) se siano già state svolte o almeno avviate le operazioni di pulizia, ripristino e risistemazione;
4) quali siano i sistemi di sorveglianza e vigilanza, sia in presenza sia da remoto, attualmente 
utilizzati presso il Cimitero generale; quale la copertura oraria e le modalità di svolgimento;
5) se l'Amministrazione, anche per il tramite di AFC, possieda un piano per l'incremento delle 
risorse da destinare ai servizi di vigilanza e sorveglianza sia con personale fisico sia tramite 
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dispositivi per le riprese video. 

Torino, 16/03/2026 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Enzo Liardo

  

Si dichiara che sono parte integrante della presente interpellanza gli allegati riportati a seguire 1, archiviati 
come file separati dal testo dell'interpellanza sopra riportato:

 1. FOTO_2.jpeg 

 2. FOTO_11.jpeg 

 3. FOTO_22.jpeg 

 4. FOTO_44.jpeg 

 5. FOTO_55.jpeg 

1 L'impronta degli allegati rappresentata nel timbro digitale QRCode in elenco è quella dei file pre-esistenti alla firma 
digitale con cui è stata sottoscritta l'interpellanza
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